



P/3762869

REPUBLIKA HRVATSKA
SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA
GRAD SPLIT
Gradonačelnik

KLASA: 026-02/25-01/35
URBROJ: 2181-1-03/5-25-11
Split, 24. siječnja 2025. godine

Vlada Republike Hrvatske
Ured predsjednika Vlade
Predsjednik Vlade mr.sc. Andrej Plenković

Poštovani gospodine predsjedniče Vlade,

Obraćam Vam se kao gradonačelnik Splita, vođen dubokom zabrinutošću za zdravlje naših sugrađana i transparentnost institucija koje bi trebale služiti javnom interesu. Nedavni događaji vezani uz onečišćenje zraka na području Sjeverne luke u Splitu ukazuju na ozbiljne propuste u djelovanju Državnog inspektorata, na čijem je čelu gospodin Andrija Mikulić, član Hrvatske demokratske zajednice (HDZ).

Inspekcijski nadzori provedeni tijekom 2023. godine utvrdili su prekoračenja dopuštenih razina štetnih tvari u zraku, uključujući arsen, što je izravno povezano s aktivnostima tvrtke Luka d.d.

Unatoč ozbiljnosti ovih nalaza, Državni inspektorat je sustavno odbijao dostaviti Gradu Splitu detaljna izvješća o provedenim inspekcijama, pozivajući se na inspekcijsku tajnu. Tek nakon pravne borbe i odluke Visokog upravnog suda, Grad Split je dobio pristup tim informacijama.

Dodatno zabrinjava činjenica da je Državni inspektorat u svom priopćenju tvrdio kako su sve relevantne informacije pravovremeno dostavljene Gradu Splitu, što nije točno. Ovakvo postupanje dovodi u pitanje vjerodostojnost institucija i otvara prostor za sumnju u političke utjecaje na rad inspekcijskih tijela.

S obzirom na to da je gospodin Mikulić imenovan na svoju poziciju od strane Vlade Republike Hrvatske, a obnašao je visoku funkciju unutar HDZ-a, postavlja se pitanje sukoba interesa i političkog utjecaja na rad Državnog inspektorata. Ovakva situacija narušava povjerenje građana u institucije i ugrožava temeljna prava na zdrav okoliš i pravovremenu informaciju.

Nažalost, čelne pozicije u državnim institucijama bez ikakvog opravdanja pune se temeljem stranačke pripadnosti, čemu svjedoči i nedavno javno nadmetanje unutar vladajuće koalicije oko utjecaja nad Hrvatskim šumama d.d. Takva praksa izrgava ruglu smisao javnih natječaja i upravljanje prema načelima dobrog gospodara. Međutim, postoji nešto što nikada ne smije postati kolateralna žrtva stranačkih interesa, a to je zdravlje naših građana. A upravo to je razlog našeg obraćanja ovim pismom.

Stoga Vas pozivam da, kao osoba odgovorna za imenovanje gospodina Mikulića, preuzmete odgovornost i osigurate da se u Državnom inspektoratu hitno uvedu:

Javna objava nalaza: Svi inspekcijski nalazi koji se tiču zdravlja građana i okoliša moraju biti odmah dostupni javnosti i lokalnim vlastima.

Odgovornost za propuste: Sankcioniranje svih odgovornih osoba za zataškavanje informacija i politizaciju inspekcijskog rada.

Vaša je dužnost, kao predsjednika Vlade, dokazati da zdravlje građana i vladavina prava stoje iznad stranačkih interesa. Transparentnost i odgovornost u radu državnih institucija ključne su za očuvanje povjerenja građana u sustav.

Očekujem Vašu jasnu i odlučnu reakciju u ovom slučaju.

S poštovanjem,




GRADONAČELNIK
Ivica Puljak